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1. Hap=2, akkor 2241= 5, nem oszthaté 9-cel,
ha p = 3, akkor 2 + 1 = 9, tehdt p = 3 j6. 1 pont
Ha p > 3 és prim, akkor p = 6k + 1 vagy p = 6k + 5 alakd. Ha p = 6k + 1, akkor 2’ + 1 =
=2. (26)"c +1=2.64%+ 1, amely 9-cel osztva 3 maradékot ad, tehdt nem oszthaté 9-cel. 3 pont
Hap=6k+5, akkor 2P +1 =32 - 64% + 1, 9-cel osztva 6 maradékot ad, tehat ez sem oszthat6
9-cel. Az egyetlen megoldas tehat p = 3. 3 pont

Osszesen: 7 pont

2. Keressiik meg egy alkalmas n primtényezds eldallitasat.
Mivel 5n teljes 6todik hatvdny, n-ben az 5 primtényezd 5k + 4 kitevSvel szerepel, és 5k + 4

oszthato 6-tal €s 7-tel, tehat 42-vel. A legkisebb ilyen kitevs a 84. 2 pont
Hasonldan a 2 és 3 (a 6 primtényezsi) 6k + 5 alakiak n-ben, és 6k + 5 oszthatd 5-tel és 7-tel.
A legkisebb ilyen kitevd a 35. 2 pont
Végiil a 7 kitevdje 7k +6 alakd, €s oszthato 5-tel és 6-tal, tehdt 30-cal. A legkisebb ilyen kitevd
a 90. 2 pont

Egyik alkalmas n tehat ilyen alaki: n = 584 . 235 . 335 . 790, 1 pont

Osszesen: 7 pont
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3. Jelolje R a Q pont B-re vonatkozé tiikkorképét. 2 pont
p  Ekkor QA = QC, mert az AQC hiromszog egyenldszard. 1 pont

RA = RP = QA, mert az RAQ és RAP haromszog is egyenld-
sz4rd. 1 pont
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0 Ezért RQ) = CP =2QB, tehit Q_B =2 3 pont
A g Osszesen: 7 pont
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4. A feltételek szerint a és 1 — b is pozitiv. Az I < a(1 — b) feltétel ekvivalens az % < va(l —b)

egyenldtlenséggel. 2 pont
Az utébbibdl a szdmtani €s mértani kozép kozti egyenlStlenség alapjan kdvetkezik, hogy
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Azaz 0 < a— b, tehita > b. . 2 pont
Osszesen: 7 pont
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A feltevés szerint
(1) (k+1)% — k3 =3k — 3k + 1 = n? 1 pont

ahol k > 0, egész szdm. Mivel 3k(k + 1) péros, 1 pont
n?, igy n is paratlan szam.
(1)-b6] kovetkezik: 4 - 3k2 +4 -3k +4 =32k + 1)2 + 1 = (2n)%, azaz 32k + 1)2 = 2n)? — 1 =

=2n+ 1)(2n - 1). 2 pont
Mivel 2n+1 és 2n — 1 relativ primek és szorzatuk egy négyzetszdm hdromszorosa, vagy 2n+1,
vagy 2n — 1 is négyzetszam. 1 pont
Ha2n+1=(2t - 1)2 =4t — 4t + 1, akkor n = 212 — 2t péros, ami nem lehet. 1 pont
Tehdt 2n — 1= (2t — 1)? = 4% — 4t + 1, amib6l n = 22 — 2t + 1 = £2 + (t — 1)?, és ezt kellett
igazolni. 1 pont

Osszesen: 7 pont

* * *

A Kkijavitott dolgozatokat 23 ponttél kérjiik elkiildeni a Teleki Lasz16 Egyesiilet kozpontjiba.




